

Decizia nr. 579 din 12.09.2024

privind amendarea cu 5.000 lei a S.C. ARTFEST CONSULTING S.R.L.  
București, Str. Pravăț nr. 14, bl. P7, sc. 8, parter, ap. 141, camera 1, sector 6  
e-mail: [globalnews.romania@gmail.com](mailto:globalnews.romania@gmail.com); [office.globalnewsromania@gmail.com](mailto:office.globalnewsromania@gmail.com)  
CUI 42356667

- pentru postul GLOBAL NEWS / GLOBAL NEWS HD  
București, str. I. C. Brătianu nr. 29-33, et. 4, sector 3

Întrunit în ședință publică în ziua de 12 septembrie 2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat rapoartele întocmite de Direcția Monitorizare, în baza sesizării nr. 5589/2024-05-02, cu privire la ediția emisiunii "Starea de veghe" difuzată în 26.04.2024, de postul GLOBAL NEWS/GLOBAL NEWS HD.

Postul de televiziune GLOBAL NEWS/GLOBAL NEWS HD aparține S.C. ARTFEST CONSULTING S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 903.1/12.08.2020 eliberată la 13.12.2022 și decizia de autorizare nr. 2277.2/24.05.2022 eliberată la 06.02.2024).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării de înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. ARTFEST CONSULTING S.R.L. a încălcat prevederile art. 64 alin. (1) lit. a) și b) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii:

a) asigurarea unei distincții clare între fapte și opinii;

b) informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

În fapt, postul de televiziune **Global News** a difuzat în data de **26.04.2024**, în intervalul orar **16:01 – 18:41**, în direct, emisiunea **Starea de veghe** moderată de **Adriana Bahmuțeanu**.

Invitați în platoul emisiunii:

- în intervalul orar 16:01 – 17:15 - **Toni Berbece** (pastor), **Samuel Zărnescu** (Partidul "Alianța Renașterea Națională"; Alianța Familiilor din România)

- în intervalul orar 17:15 – 18:41 – **Gabriel Marin** (președinte Partidul România Puternică), **Ion Duvac** (vicepreședinte Partidul România Puternică)

Prin telefon: **Claudiu Târziu** (senator AUR; interval orar 17:40 - 17:49)

Titluri afișate pe ecran cu privire la aspectele semnalate de petent, în regim de **BREAKING NEWS**:

- **Suveraniștii care vor o Românie puternică anunț de ultimă oră! Ion Duvac și Gabriel Marin, mesaj către toți patrioții!**

- **MEGA - Make Europe Great Again este o conferință internațională și unul dintre cele mai importante evenimente ale anului în peisajul politic conservator și suveranist**

- **Suveranism versus apartenența la UE**

- *Candidatul independent la Primăria Capitalei, Nicușor Dan, susținut de Alianța Dreptei și REPER, este cotate cu 37% în intenția de vot, Cristian Popescu Piedone cu 28% (PUSL, partidul lui Dan Voiculescu), Gabriela Firea cu 23% (PSD), Sebastian Burduja cu 9% (PNL), iar Marian Enache (AUR) cu 3%.*

#### Teme:

- în intervalul orar 16:01 – 17:15 - evenimentul creștin "Trezirea Națiunii" pe Arena Națională; credință; diferențe de doctrină între diversele confesiuni; "păcatul" de a fi în comunitatea LGBT; marșul "Apărătorilor Credinței" și principiile Alianței Familiiilor din România; legalizarea prostituției, combaterea traficului de persoane; înregistrare de pe Național Arena de la evenimentul din 2023

- în intervalul orar 17:15 – 18:41 – serviciile secrete și influența în justiție a securiștilor; separarea puterilor în stat (principiu al Partidului România Puternică) și întărirea rolului comisiilor parlamentare; conferința suveraniștilor europeni – MEGA (Make Europe Great Again) de la Palatul Parlamentului; servicii de informații, caracterizarea principalilor candidați

#### Redăm mai jos fragmente din emisiune:

Adriana Bahmuțeanu, la începutul emisiunii: *Bun găsit, oameni buni! Avem o ediție cu totul și cu totul specială astăzi. Invitatul meu reușește o performanță pe care nu o reușesc artiști foarte cunoscuți și apreciați pe micul ecran... reușește o performanță pe care vedete de top nu au reușit-o și cine a ajuns acolo de multe ori n-a primit aplauze, ba chiar a fost fluierat.*

Gabriel Marin: *Eu sunt... vin din business și sunt foarte tranșant. Eu zic că oricine ar fi în afara domnului Nicușor Dan, este un pas înainte pentru București. Oricine... la fel cum, de exemplu, că veneam de la Timișoara, unde am fost acum o săptămână, când ne-am lansat candidații, orice om care vine în afara domnului Fritz... Bine, aici eu am o problemă, doamnă... Tatăl meu a fost veteran de război... Dumnezeu să-l odihnească!... și a luptat în august. **Știți bine că asupra domnului Fritz e un semn mare de întrebare. Unul din bunicii dumisale se pare că a fost ofițer SS. Domnul Fritz refuză să vorbească, la fel cu domnul Fritz refuză să vorbească și de studiile sale și aș spune același lucru... și acolo, ca și la București, e foarte important să nu câștige domnul Fritz. Eliminarea acestei generații nefericite, îngrozitoare de progresiști a căror principale preocupări... știți bine, este LGBT-ul, minoritățile, toate celelalte... ar fi un pas înainte pentru România. Asta e părerea mea. Trebuie să scăpăm de acest blestem progresist care s-a întins în toată lumea de aproape 20 de ani, iar toți care fac parte din (neinteligibil), nu știu, poate acasă sunt oameni de treabă. Poate că și doamna Clotilde, o femeie de treabă acasă, dar ca politician, eu mi-aș dori ca să nu mai aibă nimic de-a face cu politica românească. La fel și cu domnul Fritz, la fel și cu domnul Coliban. Toți care... nu știu măsura în care reprezintă România, v-o spun cinstit.***

Adriana Bahmuțeanu: **Păi e clar că nu reprezintă România, că sunt reprezentanții unor servicii secrete străine, domnule profesor și e clar că lucrurile nu sunt ce par.**

Ion Duvac: *Acuma, dacă ar fi să continuăm discuția pe care a început-o...*

Adriana Bahmuțeanu: *Vă rog!*

Ion Duvac: **... sunt exponenți ai statului paralel. Știți că unul din obiectivele măreței lupte anticorupție din România a fost să distrugă clasa economică de mijloc și oamenii de afaceri români, ca să-i înstrăineze, să dea afacerile unor cetățeni străini.**

Gabriel Marin: *Știți bine că unul din... sau domnul profesor știe bine... unul din colegii noștri care sunt lucrează ca, consultanți pentru noi, domnul Gelu Vișan, acum 5 ani de zile, a ieșit în public... pot să-l citez, sper... să nu se supere pe mine... și a ieșit și a spus: Timișoreni, vi se pregătește ceva. Germania și BND-ul pregătește un candidat de care nu știți nimic și care va veni și care, cu concursul factorului politic din România, va deveni primarul Timișoarei. De ce? În perspectiva acelei odioase regionalizări europene, în care Banatul trebuia să devină o regiune, poate atașată altei țări. Deci, domnul Vișan, colegul nostru, a anunțat asta acum patru ani și jumătate, înainte de alegeri. Și iată că de nicăieri a venit acest domn Fritz. Mie îmi place...*

*Ca să amuz, am zis că Fritz este un substantiv, că poți să-l declini... un Fritz, doi Fritzi, trei Fritzi... Știți că, peiorativ, era numele germanilor în război, care în afară de faptul că zâmbește și nu spune nimic...*

Ion Duvac: *Și a fost el de cabinet...*

Gabriel Marin: *Da, la nu știu ce europarlamentar de la Partidul Popular. Ca să vă dau un răspuns... Noi sperăm și cred că... domnul profesor, pot să vorbesc și numele dumneavoastră... ca factorul străin să dispară din politicul local cu aceste alegeri... sperăm...*

Adriana Bahmuțeanu: *Speranța moare ultima...*

Vizionând imagini și analizând rapoartele de monitorizare, membrii Consiliului au constatat că ediția emisiunii „Starea de veghe” din 26.04.2024 a fost difuzată cu încălcarea prevederilor art. 64 alin. (1) lit. a) și b) din Codul audiovizualului, potrivit cărora în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte asigurarea unei distincții clare între fapte și opinii, iar informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

În fapt, în cadrul acestei ediții a emisiunii, printre temele abordate a fost și cea a prezentării candidaților unor partide la alegerile locale din luna iunie 2024.

Astfel, invitatul emisiunii, dl. Gabriel Marin, președinte al Partidului România Puternică, a susținut că bunicul domnului Fritz ar fi fost ofițer SS, și că atât acesta cât și alți primar reprezentanți ai aceluiași partid politic nu ar reprezenta interesele României, afirmație susținută și de moderatoarea emisiunii, doamna Adriana Bahmuțeanu, care în plus a adăugat că aceștia ar fi reprezentanții unor servicii secrete străine.

De asemenea, dl. Gabriel Marin a mai declarat că Germania și BND-ul ar pregăti un candidat care, cu concursul factorului politic din România, va deveni primarul Timișoarei, pentru ca, în perspectiva acelei odioase regionalizări europene, în care Banatul va deveni o regiune, poate atașată altei țări.

Prin urmare, în raport de conținutul ediției analizate a emisiunii „Starea de veghe” din 26.04.2024, în care a fost abordat subiectul alegerilor locale din luna iunie 2024, membrii Consiliului au constatat că acestea au contravenit exigenței principiilor de informare prevăzute de art. 64 alin. (1) lit. a) și b) din Codul audiovizualului. Astfel, Consiliul consideră că modalitatea în care a fost dezbătută tema enunțată nu a asigurat o separare clară între fapte și opinii și nici informarea corectă, verificată și imparțială, pentru ca publicul să beneficieze de posibilitatea reală să-și formeze propria convingere, nu pe ce indusă prin comentariile invitaților și acceptate, în egală măsură de moderatoare, opinii care erau convergente și acuzatoare, cu privire la apartenența la unele servicii secrete străine a unor primari, la apartenența bunicului unui primar la o organizație nazistă, precum și la prezentarea unui scenariu privind dezmembrarea teritorială a României și alipirea unei regiuni istorice de către o putere străină.

De aceea, Consiliul consideră că, pentru o informare echilibrată și corectă se impunea și prezentarea unor puncte de vedere echilibrate și nu doar opiniile unor persoane, cunoscute ca ca adversari politici ai primarilor incriminați în cadrul emisiunii, prezentate cu valoare de adevăr, de necontestat.

De asemenea, Consiliul a mai reținut și faptul că atitudinea moderatoarei, care a fost una formală, a condus la o dezbatere lipsită de imparțialitate, în condițiile în care chiar aceasta, susține faptul că primarii unui anumit partid politic ar fi reprezentanți ai unor servicii secrete străine. Moderatoare: Păi e clar că nu reprezintă România, că sunt reprezentanții unor servicii secrete străine.

Totodată, aceasta nici nu pune la îndoială afirmațiile invitațiilor săi, printre care și speculația trecutul bunicului unui primar, precum și la posibila dezmembrare teritorială a României.

Față de toate aceste aspecte, Consiliul a reținut că modul în care a fost tratat subiectul generic al activității unor primari, în cadrul ediției analizate, nu a asigurat o distincție clară între fapte și opinii și nici informarea corectă, verificată și imparțială a publicului, principii de informare a căror respectare presupune o dezbateră responsabilă din partea radiodifuzorului, astfel încât publicul să poată aprecia în cunoștință de cauză cu privire la obiectivitatea informațiilor prezentate.

De aceea, în calitate de garant al interesului public, Consiliul consideră că informarea corectă, verificată și imparțială a publicului este o condiție esențială în desfășurarea unui program audiovizual, date fiind importanța și impactul major pe care le are în rolul său de a informa publicul, radiodifuzorii având obligația de a prezenta în mod imparțial și echilibrat faptele și evenimentele aduse în atenția telespectatorilor. Cu privire la etica jurnalistică, în Rezoluția nr. 1003/1993 Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei precizează că presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care se garantează libertatea de exprimare și dreptul fundamental al cetățeanului de a primi informații corecte și opinii sincere, iar difuzarea știrilor trebuie să fie bazată pe adevăr, asigurată prin mijloace adecvate de verificare și demonstrare și pe imparțialitate în prezentare, descriere și narare.

Pentru aceste considerente, având în vedere sancțiunile anterioare aplicate pentru fapte și încălcări similare, ținând cont de criteriile legale de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu amendă de 5.000 lei.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul dispozițiilor art. 91 alin. (1) și (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

#### DECIZIE:

**Art. 1:** Radiodifuzorul S.C. ARTFEST CONSULTING S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 903.1/12.08.2020 eliberată la 13.12.2022 și decizia de autorizare nr. 2277.2/24.05.2022 eliberată la 06.02.2024 pentru postul GLOBAL NEWS/GLOBAL NEWS HD) se sancționează cu amendă în cuantum de 5.000 lei pentru încălcarea prevederilor art. 64 alin. (1) lit. a) și b) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

**Art. 2.** În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a Curții de Apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

**Art. 3.** Potrivit dispozițiilor art. 93<sup>1</sup> alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul GLOBAL NEWS/GLOBAL NEWS HD, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu amendă de 5.000 lei postul GLOBAL NEWS, deoarece, în cadrul ediției emisiunii „Starea de veghe” din 26 aprilie 2024,

În contextul abordării subiectului activității unor primari, reprezentanți ai unui partid politic, nu a fost asigurată o distincție clară între fapte și opinii și nicio informare corectă, verificată și imparțială a publicului, așa cum prevede art. 64 din Codul audiovizualului.

Potrivit acestor dispoziții, în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte asigurarea unei distincții clare între fapte și opinii, iar informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,  
Reglementări și Relații Europene  
Șef serviciu Ciobanu Dumitru